

以茶会友

2019年3月10日，张家界春天茶会暨市工行金融洽谈会在武陵山珍馆举行，众多业内人士齐聚一堂，共谋张家界茶产业发展。

活动中，张家界市农业投资有限公司副总经理、张家界茶业发展有限公司董事长吴祥文表示，张家界地处武陵山脉、澧水源头，好山好水孕育出了独一无二的张家界白茶、张家界莓茶等。张家界空气清新，是一首田园诗和一幅山水画，在这里品鉴新茶、以茶会友，一起感悟茶文化具有特殊的意義。

湖南省茶业协会顾问委员会主任伍志球表示，这是他第三次来张家界参加春天茶会，他认为此次茶会与企业进行了较好地对接，希望今后继续坚持创新模式，为全省茶业界提供学习借鉴的典范。

市茶业协会会长卓尚渊介绍，张家界的茶，品类多、品味好、品质优，是生长在张家界神奇山水之上的珍品。近年来，在市委市政府的大力支持下，我市茶产业有了良好的发展态势。2019年，市委市政府提出打造百亿茶产业，并出台了一系列的支持性政策，我市茶产业即将步入一个新的发展时期。

市工商银行副行长朱利表示，参加春天茶会，以茶会友、以友联商是一件乐事。2018年，市工商银行与张家界市农业投资有限公司开办了“银政通”业务，为全市涉农企业提供融资服务支持。今后，在市委市政府的大力支持下，市工商银行将以此次茶会为契机，与茶业精英携手创造未来。

张家界市农业投资有限公司董事长、市供销合作社联合社理事会主任宋晓波介绍，张家界春天茶会由市人民政府于2015年发起主导，市茶业协会参与承办，至今是第四届。当前，我市茶园总面积12万余亩，2018年新栽茶园面积1万多亩，带动劳动就业十万人，茶叶综合产值10亿元，茶叶产业成为我市农业支柱产业之一。此次活动旨在利用春茶上市，大力推介张家界茶，打造茶业产品的展示平台、知名茶会。

本次活动由市茶业协会、张家界茶业发展有限公司主办，张家界茶博园有限公司、中国工商银行永定区支行、湖南紫艺茶业有限公司承办，张家界日报社、张家界电视台、张家界红网协办。



链接：

我市“十三五”规划中，传统茶叶种植面积将达到20万亩，特色茶种植面积达5万亩。在品质建设方面，重点推进绿色生态茶、有机茶生产，做到“十三五”期间绿色生态类茶园占60%以上，有机茶园达到3—5万亩。在品牌建设方面，重点培育桑植白茶、茅岩莓茶、张家界茶等品牌。同时，大力加强茶叶龙头企业的培育，通过引进战略合作伙伴等方法，做大做强市场主体，带动全市茶产业发展。

“十三五”规划期间，全市省级茶叶龙头企业、市级茶叶龙头企业有望分别达到5家和30家。全市茶叶生产加工企业103家，茶叶专业合作社75家，茶叶经营企业477家。

目前，张家界知名茶叶品牌有龙虾茶、青岩茗翠茶、云雾王茶、西莲云雾茶、天子银毫茶、三鹤园茶等，都曾分别获得省部级以上嘉奖；桑植白茶2018年成功进入全省五大茶类中省级白茶品牌；张家界莓茶、张家界杜仲茶作为特种茶异军突起，在张家界旅游消费大市场广为游客所青睐。